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Schriftliche Anfrage der Abgeordneten Alexandra Hiersemann vom 
01.03.2021 betreffend Bayerische Abschiebepraxis und Asylpolitik während 
der Corona-Pandemie 
 
Anlagen:  
Tabelle „Anzahl der Inhaber einer Aufenthaltsgestattung und Weitere aufgeschlüs-
selt nach Regierungsbezirk“  

Tabelle „Anzahl der Inhaber einer Ausbildungs- bzw. Beschäftigungsduldung auf-
geschlüsselt nach Regierungsbezirk und Ausländerbehörde“ 

Tabelle „Abschiebungen aus Bayern im Jahr 2020 aufgeschlüsselt nach Monaten 
und Zielstaaten“ 

Tabelle „Dublin-Überstellungen 2020 aufgeschlüsselt nach Monaten, Zielstaaten 
und Staatsangehörigkeit“ 

Tabelle „Geförderte freiwillige Ausreisen aus Bayern aufgeschlüsselt nach Ziel-
staaten“ 
 
 
Sehr geehrte Frau Landtagspräsidentin, 

 

die Schriftliche Anfrage beantworte ich im Einvernehmen mit dem Staatsministe-

rium der Justiz wie folgt: 

 

Vorbemerkung:  

Es wird darauf hingewiesen, dass es sich bei dem Ausländerzentralregister (AZR) 

um eine Bestands- und keine Verlaufsstatistik handelt. Es ist mithin nur ersichtlich, 

wie viele Ausländer insgesamt z.B. mit einer entsprechenden Duldung zu einem 
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bestimmten Stichtag in dem jeweiligen Regierungsbezirk aufhältig sind, jedoch 

nicht, wie viele Ausländer in dem jeweiligen Monat diese erstmalig erhalten oder 

verlängert bekommen haben. Zur Bedeutung des AZR als grundlegende Datenba-

sis für die Beantwortung dieser Schriftlichen Anfrage wird im Übrigen auf die Ant-

wort der Staatsregierung vom 14.07.2020 auf die Interpellation der Abgeordneten 

Katrin Ebner-Steiner, Ferdinand Mang und Fraktion (AfD) vom 01.08.2019 betref-

fend „Die fiskalischen Lasten der ungesteuerten Zuwanderung in Bayern“ (Drs. 

18/9356 vom 08.10.2020, dort insbes. S. 13/14) verwiesen. 

 

zu 1.a) Wie viele anerkannte Geflüchtete, Asylsuchende, Asylantragstellende, 

Schutzberechtigte, Bleibeberechtigte und Geduldete sowie vollziehbar ausreise-

pflichtige Personen waren in Bayern lt. der Erfassung der Daten im Ausländerzent-

ralregister (AZR) seit Januar 2020 jeweils zum Monatsletzten als Stichtag ansäs-

sig (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirken angeben; ggf. begründen, falls 

keine monatliche Auswertung möglich ist)? 

 

zu 1.b) Wie viele Personen nach Ziffer 1.a) waren in Bayern lt. der Erfassung der 

Daten im AZR zum 31.12.2020 in Bayern ansässig (bitte aufgeschlüsselt nach Re-

gierungsbezirken angeben)? 

 

Die Fragen 1.a) und 1.b) werden aufgrund Sachzusammenhangs gemeinsam be-

antwortet. 

 

Zur Beantwortung der Fragen wird auf anliegende Tabelle „Anzahl der Inhaber ei-

ner Aufenthaltsgestattung und Weitere aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk“ 

verwiesen. 

 

zu 2.a) Wie viele Ausbildungsduldungen sind in den jeweiligen Regierungsbezir-

ken in Bayern lt. der Erfassung der Daten im AZR seit Januar 2020 jeweils zum 

Monatsletzten erteilt worden (bitte aufgeschlüsselt nach den jeweiligen Ausländer-

behörden angeben; ggf. begründen, falls keine monatliche Auswertung möglich 

ist)? 
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zu 2.b) Wie viele Ausbildungsduldungen in Bayern sind in den jeweiligen Regie-

rungsbezirken in Bayern lt. der Erfassung der Daten im AZR zum 31.12.2020 er-

teilt worden (bitte aufgeschlüsselt nach den jeweiligen Ausländerbehörden ange-

ben)? 

 

zu 3.a) Wie viele Beschäftigungsduldungen sind in Bayern seit dem 10.02.2020 je-

weils zum Monatsletzten in den jeweiligen Regierungsbezirken lt. der Erfassung 

der Daten im AZR erteilt worden (bitte aufgeschlüsselt nach den jeweiligen Aus-

länderbehörden angeben; ggf. begründen, falls keine monatliche Auswertung 

möglich ist)? 

 

zu 3.b) Wie viele Beschäftigungsduldungen in Bayern sind zum 31.12.2020 in den 

jeweiligen Regierungsbezirken lt. der Erfassung der Daten im AZR erteilt worden 

(bitte aufgeschlüsselt nach den jeweiligen Ausländerbehörden angeben)? 

 

Die Fragen 2.a) bis 3.b) werden aufgrund Sachzusammenhangs gemeinsam be-

antwortet.  

 

Statistisch auswertbare Daten zur Zahl der Erteilungen einer Ausbildungsdul-

dungsduldung bzw. Beschäftigungsduldung zu einem bestimmten Stichtag liegen 

aufgrund der Eigenschaft des Ausländerzentralregisters als Bestandsstatistik nicht 

vor.  

 

Vorsorglich wird darauf hingewiesen, dass eine Auswertung der Daten zur Zahl 

der Ausländer mit einer Ausbildungsduldung und Beschäftigungsduldung, bezo-

gen auf den jeweils Monatsletzten des Jahres 2020 als Stichtag und für jede ein-

zelne Ausländerbehörde in Bayern, nicht mit vertretbarem Verwaltungsaufwand 

vorgenommen werden kann. Die Staatsregierung ist nicht Betreiberin des AZR 

und hat auch keinen technischen Zugriff auf die AZR-Datenbank, um eine geson-

derte Datenauswertung zu veranlassen. Die händische Auswertung von mehreren 

tausend Datensätzen wäre nur mit nicht vertretbarem Verwaltungsaufwand mög-

lich.  

 



- 4 - 

 

Mit Blick auf das in den Fragen 2.b) und 3.b) benannte Datum 31.12.2020 wurde 

vorsorglich eine händische Auswertung der Ausländer mit einer Ausbildungsdul-

dung und Beschäftigungsduldung, bezogen auf diesen Stichtag und für jede ein-

zelne Ausländerbehörde in Bayern, vorgenommen. 

 

Zur Beantwortung der Frage, wie viele Personen Inhaber einer Ausbildungs- bzw. 

Beschäftigungsduldung zum Stichtag 31.12.2020 waren, wird auf anliegende Ta-

belle „Anzahl der Inhaber einer Ausbildungs- bzw. Beschäftigungsduldung aufge-

schlüsselt nach Regierungsbezirk und Ausländerbehörde “ verwiesen. 

 

zu 3.c) Wie viele Personen nach Ziffer 1.a) hatten ein festes Beschäftigungsver-

hältnis zum 31.12.2020? 

 

Statistisch auswertbare Daten zu dieser Frage liegen nicht vor; ein entsprechen-

der Speichersachverhalt ist im AZR nicht vorhanden.  

 

zu 4.a) Wie viele Personen wurden in der Zuständigkeit bayerischer Ausländerbe-

hörden im Jahr 2020 (ggf. auch unter vorübergehender Unterbringung an einem 

anderen Ort in Deutschland) abgeschoben (bitte aufgeschlüsselt nach Monaten 

und Zielstaaten angeben)? 

 

Zur Beantwortung dieser Frage wird auf anliegende Tabelle „Abschiebungen aus 

Bayern im Jahr 2020 aufgeschlüsselt nach Monaten und Zielstaaten“ verwiesen.  

 

zu 4.b) Wie viele Personen wurden im Rahmen der Dublin-Verordnung in der Zu-

ständigkeit bayerischer Ausländerbehörden im Jahr 2020 überstellt (bitte aufge-

schlüsselt nach Monaten und Zielstaaten der ausreisenden Personen angeben; 

biite auch mit Angabe der Staatsangehörigkeit der ausreisenden Personen und 

Zeitpunkt der Ausreise)? 

 

Zur Beantwortung dieser Frage wird auf anliegende Tabelle „Dublin-Überstellun-

gen 2020 aufgeschlüsselt nach Monaten, Zielstaaten und Staatsangehörigkeit“ 

verwiesen.  

 

Eine Auswertung hinsichtlich des Zeitpunkts der Ausreise über die monatliche Er-

fassung hinaus ist mangels hierzu vorliegender statistisch auswertbarer Daten 
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nicht möglich und wäre nur mit einem unverhältnismäßigen Verwaltungsaufwand 

möglich.  

 

zu 4.c) Von welchen Flughäfen in Bayern wurden Personen in der Zuständigkeit 

bayerischer Ausländerbehörden (ggf. auch unter vorübergehender Unterbringung 

an einem anderen Ort in Deutschland) in den Jahren 2017, 2018, 2019 und 2020 

abgeschoben (bitte mit Angabe der Anzahl an ausgereisten Personen und ent-

sprechenden Zielstaaten)? 

 

Das Landesamt für Asyl und Rückführungen (LfAR) hat zum 01.01.2020 die zuvor 

weitgehend bei der Bayerischen Polizei liegende Zuständigkeit für die Koordinie-

rung und Organisation von Abschiebungsmaßnahmen übernommen. Im Jahr 2020 

wurden aus bayerischer Zuständigkeit 668 vollziehbar ausreisepflichtige Personen 

von bayerischen Flughäfen rückgeführt, davon 645 vom Flughafen München und 

23 vom Flughafen Nürnberg. Statistisch auswertbare Daten zu den Zielstaaten lie-

gen insoweit nicht vor. Eine Auswertung wäre nur mit unverhältnismäßigem Auf-

wand zu bewerkstelligen.  

 

Für die Jahre 2017 bis 2019 liegen keine statistisch auswertbaren Daten vor.  

 

zu 5.a) Wie viele Personen in der Zuständigkeit bayerischer Ausländerbehörden 

sind im Jahr 2020 selbstständig bzw. freiwillig ausgereist (bitte aufgeschlüsselt 

nach Zielstaaten und Monaten angeben)? 

 

Im Jahr 2020 wurden 7.998 freiwillige Ausreisen von Personen in bayerischer Zu-

ständigkeit erfasst. Statistisch auswertbare Daten zu den Zielstaaten liegen inso-

weit nicht vor. Eine Auswertung wäre nur mit unverhältnismäßigem Aufwand zu 

bewerkstelligen. 

 

zu 5.b) Inwiefern haben die Personen, die in der Zuständigkeit bayerischer Aus-

länderbehörden selbstständig bzw. freiwillig ausgereist sind, die Rückkehrhilfen in 

den Jahren 2018, 2019 und 2020 in Anspruch genommen (bitte aufgeschlüsselt 

nach Zielstaaten angeben)? 

 

Im Jahr 2018 haben 2.636, im Jahr 2019 2.327 und im Jahr 2020 1.301 Personen, 

die aus der Zuständigkeit bayerischer Ausländerbehörden freiwillig ausgereist 
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sind, Rückkehrhilfen in Anspruch genommen. Zu der Frage nach den Zielstaaten 

wird auf anliegende Tabelle „Geförderte freiwillige Ausreisen aus Bayern aufge-

schlüsselt nach Zielstaaten“ verwiesen.  

 

zu 5.c) Zu wie vielen Trennungen des Familienverbandes aufgrund von erfolgten 

Abschiebungen oder Überstellungen kam es in den Jahren 2017, 2018, 2019 und 

2020 (bitte aufgeschlüsselt nach Staatsangehörigkeit der Betroffenen angeben; 

falls erforderlich, bitte schätzen)? 

 

Statistisch auswertbare Daten liegen hierzu nicht vor. Eine Auswertung wäre nur 

mit unverhältnismäßigem Aufwand zu bewerkstelligen. 

 

Hinsichtlich allgemeiner Ausführungen zu Familientrennungen wird auf die Antwort 

des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration auf die Anfrage zum 

Plenum der Abgeordneten Gülseren Demirel betreffend „Sammelabschiebung 

nach Afghanistan am 12.02.2020“ zur Plenarsitzung am 19.02.2020 (LT-Drs. 

18/6720 vom 20.02.2021) verwiesen. Wie dort dargelegt, stellen Familientrennun-

gen im Rahmen von Rückführungen den Ausnahmefall dar. 

 

zu 6.a) Zu wie viele Personen waren Abschiebungen in der Zuständigkeit bayeri-

scher Ausländerbehörden seit März 2020 bis jetzt geplant (bitte aufgeschlüsselt 

nach Zielstaaten, geplantem Abschiebungsdatum und nach erfolgter bzw. nicht er-

folgter Abschiebung angeben)? 

 

Zwischen 01.03.2020 und 31.01.2021 plante das LfAR 2.661 Rückführungen auf 

dem Luftweg, davon konnten 1.262 Rückführungen vollzogen werden. Eine Aus-

wertung, aufgeschlüsselt nach Zielstaaten und geplantem Abschiebungsdatum, ist 

mit vertretbarem Verwaltungsaufwand nicht möglich; statistisch auswertbare Da-

ten liegen hierzu nicht vor.  

 

zu 6.b) Wie viele geplante Abschiebungen konnten seit März 2020 nicht wie ge-

plant durchgeführt werden (bitte aufgeschlüsselt nach Zielstaaten und Zeitpunkt 

der ursprünglich vorgesehenen Abschiebungen angeben; bitte mit Angaben der 

Gründe)? 
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Im Zeitraum 01.03.2020 bis 31.01.2021 konnten insgesamt 1.399 Rückführungen 

nicht vollzogen werden, davon 60 aufgrund medizinischer Gründe, 218 aufgrund 

rechtlicher Gründe, 845 aufgrund tatsächlicher Gründe und 276 aufgrund unbe-

kannten Aufenthalts der rückzuführenden Person. 

 

Eine statistische Erfassung nach Zielstaat und Zeitpunkt der ursprünglich vorgese-

henen Abschiebungen erfolgt dabei nicht. Eine Auswertung ist mit vertretbarem 

Verwaltungsaufwand nicht möglich. 

 

zu 6.c) Wie viele der in der Zuständigkeit bayerischer Ausländerbehörden abge-

schobenen Personen waren seit März 2020 rechtskräftig verurteilte StraftäterInnen 

(bitte aufgeschlüsselt nach Zielstaaten mit Angabe von Straftaten und Strafmaß 

angeben)? 

 

Eine statistische Erfassung der rechtskräftig verurteilten Straftäter erfolgt nicht. 

Eine Auswertung ist mit vertretbarem Verwaltungsaufwand nicht möglich.  

 

zu 7.a) Wie viele von Abschiebung betroffenen Personen waren im Jahr 2020 

nach Kriterien des Robert Koch-Instituts einer sogenannten Corona-Risikogruppe 

zuzuordnen (bitte aufgeschlüsselt nach Risikofaktoren angeben? 

 

Eine statistische Erfassung von medizinischen Informationen, insbesondere nach 

den angefragten Kriterien, erfolgt nicht. Eine Auswertung ist mit vertretbarem Ver-

waltungsaufwand nicht möglich.  

 

zu 7.b) Welche Hygiene- und Schutzmaßnahmen werden am Flughafen und wäh-

rend des Fluges bei einer Abschiebung in der Zuständigkeit bayerischer Auslän-

derbehörden für Behördenvertretende und Betroffene ergriffen (bitte aufgeschlüs-

selt nach den jeweiligen Hygiene- und Schutzmaßnahmen angeben)? 

 

Der Sicherheitsbereich des Flughafens München wird polizeilich durch die Bun-

despolizei betreut. Mit Übergabe der rückzuführenden Person am Abflughafen 

durch Kräfte der Bayerischen Polizei an die Bundespolizei, geht auch die Zustän-

digkeit für den weiteren Vollzug der Rückführung an die Bundespolizei über. Inso-

fern sind im Rahmen des Vollzugs der Rückführung am Abflughafen München die 

geltenden Hygienekonzepte der Bundespolizei maßgeblich, welche auch für die 
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bayerischen Behördenvertreter vor Ort Gültigkeit entfalten. Fragen zu den Hygi-

ene- und Schutzmaßnahmen sind daher an den Bund zu richten. 

 

Die Zuführung der Rückzuführenden erfolgt durch Kräfte des jeweils örtlich zu-

ständigen Polizeiverbandes. Um mögliche Infektionsketten auch im Nachhinein 

nachvollziehen zu können, werden bei Übergabe der Rückzuführenden an die 

Bundespolizei entsprechende Aufzeichnungen / Erreichbarkeitslisten geführt.  

 

Folgende Schutz- und Hygienemaßnahmen werden durch die bayerischen Perso-

nenbegleiter-Luft umgesetzt: Für die Personenbegleiter-Luft ist bereits bei Betre-

ten und während des Aufenthaltes bei der PI Flughafen München und bis zum Be-

treten der Abfertigungshalle das Tragen einer FFP2- Maske vorgegeben, darüber 

hinaus erfolgt ein routinemäßiges Messen der Körpertemperatur zu Einsatzbeginn. 

Alle Beamtinnen und Beamten erhalten zum Einsatzbeginn eine persönliche 

Schutzausstattung. Desinfektionsmittel wird in ausreichender Menge mitgeführt. 

Ist aufgrund der Vorgaben des Ziellandes eine negative Testung auf das  

SARS-CoV-2-Virus vorausgesetzt, ist diese durch die Personenbegleiter-Luft ver-

pflichtend selbst durchzuführen. Im Übrigen wird die grundsätzlich freiwillige Tes-

tung auf das SARS-CoV-2-Virus in den Teststraßen der Bayerischen Polizei emp-

fohlen. Bei Bedarf wird auch eine Testung nach dem Einsatz vorgesehen.  

 

zu 8.a) Wie viele Personen befinden sich derzeit am Flughafen München, in der 

JVA Eichstätt sowie der JVA Erdings in Abschiebehaft (bitte aufgeschlüsselt nach 

Zielstaaten und Dauer der Abschiebehaft) angeben? 

 

Die Anzahl der in den bayerischen Abschiebungshafteinrichtungen untergebrach-

ten Personen (Stand: 10.03.2020) ist nachfolgender Tabelle zu entnehmen:  

 

Einrichtung Anzahl 

Abschiebungshafteinrichtung am Flughafen München (AHE) 2 

Einrichtung JVA Eichstätt 40 

Einrichtung JVA Erding 16 

 

Hinsichtlich der Dauer der Abschiebungshaft in Tagen (Stand: 10.03.2020) wird 

auf nachfolgende Tabelle verwiesen.  
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JVA Eichstätt JVA Erding AHE 

43 45 9 

40 21 7 

36 13  

31 10  

27 10  

17 10  

15 17  

10 17  

10 17  

5 35  

17 22  

15 16  

6 10  

21 79  

17 28  

10 11  

3   

7   

83   

28   

20   

14   

38   

23   

20   

16   

13   

3   

41   

22   

7   

7   

2   

54   
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17   

13   

2   

2   

23   

36   

 

Die Zielstaaten der sich in der AHE zum Stand 10.03.2021 befindlichen Personen 

sind Bulgarien und Griechenland. Die Zielstaaten der sich in den Abschiebungs-

hafteinrichtungen der JVA Eichstätt und Erding befindlichen Personen werden we-

der im Geschäftsbereich des Staatsministeriums der Justiz noch im Geschäftsbe-

reich des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration statistisch er-

fasst.  

 

zu 8.b) Wie ist der aktuelle Stand bzw. Planungshorizont im Hinblick auf die der-

zeitigen Erweiterungen von Abschiebungshafteinrichtungen in Hof, Passau und 

am Flughafen München (bitte mit Nennung des geplanten Fertigstellungsdatums 

und Bezugsdatums sowie unter Berücksichtigung der Haushaltspläne für die Jahre 

2021 bis 2024)? 

 

In Hof wird in Nachbarschaft zur Justizvollzugsanstalt eine Einrichtung für Ab-

schiebungshaft mit 150 Haftplätzen errichtet. Planung und Bauausführung des 

Projekts wurden nach öffentlicher Ausschreibung mit Erteilung des Zuschlags am 

16.08.2019 an einen Totalunternehmer vergeben. Nach derzeitigem Stand wird 

die bauliche Fertigstellung der Einrichtung bis Ende April dieses Jahres ange-

strebt. Unmittelbar anschließend sollen die Räume möbliert und ein eingehender 

Probebetrieb mit der Einweisung des Vollzugspersonals und schrittweiser Heran-

führung an den Echtbetrieb durch eine sukzessive Belegung mit Gefangenen 

durchgeführt werden. Die endgültige Inbetriebnahme ist für Ende Oktober 2021 

vorgesehen, wobei sich Änderungen am Zeitplan nicht zuletzt mit Blick auf aus der 

Pandemielage resultierenden Unsicherheiten nicht ausschließen lassen.  

 

In Passau werden im Rahmen eines Neubauvorhabens (unter Aufgabe der bishe-

rigen Anstalt) 450 Haftplätze, davon bis zu 200 variabel für die Abschiebungshaft 

nutzbar, neu geschaffen. Das Vorhaben wurde am 24.10.2019 vom Haushaltsaus-
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schuss des Bayerischen Landtags genehmigt. Die Planungen sind weitgehend ab-

geschlossen. Bevor die Ausschreibungen veröffentlicht werden können, sind noch 

bauplanungsrechtliche Belange zu klären. Insbesondere steht noch die Zustim-

mung der Regierung von Niederbayern aus. Ein Termin für den Baubeginn (und 

entsprechend die Baufertigstellung) kann daher derzeit nicht genannt werden. 

 

Die Kosten für die Errichtung der Justizvollzuganstalten/Abschiebungshafteinrich-

tungen Hof und Passau sind jeweils im Haushaltsplan 2021 für den Geschäftsbe-

reich des Staatsministeriums der Justiz ausgewiesen. Dort sind für den "Neubau 

einer Einrichtung für Abschiebungshaft" (Hof) Ausgabemittel in Höhe von 

17,5 Mio. € vorgesehen. Für den "Neubau einer Justizvollzugsanstalt" (Passau) 

sind Ausgabemittel in Höhe von 10 Mio. € vorgesehen.  

 

Zudem wird derzeit eine kombinierte Transit- und Abschiebungshafteinrichtung am 

Flughafen München errichtet, durch die bis zu 22 Abschiebungshaftplätze ge-

schaffen werden. Zug um Zug wird allerdings die aktuell betriebene AHE mit 22 

Haftplätzen aufgegeben. Mit einer Fertigstellung und Inbetriebnahme wird zum 

Jahreswechsel 2021/2022 gerechnet. Für den Bau der kombinierten Transit- und 

Abschiebungshafteinrichtung am Flughafen München sind im Haushaltsplan für 

den Geschäftsbereich des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integra-

tion keine Haushaltsmittel ausgewiesen, da der Bau durch die Flughafen München 

GmbH erfolgt und zur Nutzung der Einrichtung ein Mietvertrag mit einer Option 

zum Ankauf nach Fertigstellung abgeschlossen wurde. 

 

Hinsichtlich künftiger Haushaltspläne kann seitens der Staatsregierung jeweils 

keine Aussage getroffen werden, nachdem insoweit bislang weder Entwürfe noch 

Beschlüsse des Bayerischen Landtags vorliegen. 

 

zu 8.c) Mit Flugzeugen welcher Fluggesellschaften wurden Abschiebungen in der 

Zuständigkeit bayerischer Ausländerbehörden in den Jahren 2017, 2018, 2019 

und 2020 jeweils durchgeführt (bitte aufgeschlüsselt nach Zielstaaten angeben)? 

 

Statistisch auswertbare Daten zu den durchführenden Fluggesellschaften liegen 

nicht vor. Eine Auswertung ist mit vertretbarem Verwaltungsaufwand nicht mög-
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lich. Im Übrigen weisen wir daraufhin, dass insbesondere bei Sammelabschie-

bungsmaßnahmen das Fluggerät grundsätzlich durch die Bundespolizei gechartert 

wird. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
gez. Gerhard Eck 
Staatssekretär
 



Anzahl der Inhaber einer Ausbildungs- bzw. Beschäftigungsduldungen aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk und Ausländerbehörde -

Ausbildungsduldungen Beschäftigungsduldungen
Regierungsbezirk Oberbayern zum 31.12.2020 zum 31.12.2020

zuständige Ausländerbehörde
LRA Altötting

V

22 0
LRA Bad Tölz-Wolfratshausen 5 2
LRA Berchtesgadener Land 5 1

LRA Dachau
4

26 _ 10
LRA Ebersberg . 5 1

LRA Eichstätt 18 1

LRA Erding -

'

_

' 2 0
LRA Freising 15 4
LRA Fürstenfeldbruck _

>

3
'

1

LRA Garmisch-Partenkirchen 13 1

Stadt Ingolstadt 6 1

LRA Landsberg am Lech 0 1

LRA Miesbach >

'

5 3
LRA Mühldorf am Inn . 9 4
Landeshauptstadt München

_

62 6
LRA München

'

31 3
LRA Neuburg-Schrobenhausen '

. 6 0
LRA Pfaffenhofen an der Ilm , 5 6
LRA Rosenheim

' ‘

_

'

13 3
Stadt Rosenheim 3 0
LRA Starnberg

'

7 2

LRA Traunstein — 7 7
LRA Weilheim-Schongau 9 0
ZAB Oberbayern ’ 135 8
Gesamt: 412 65 .
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7

Ausbildungsduldungen Beschäftigungsduldungen
Regierungsbezirk Niederbayern zum 31.12.2020

_

zum 31.12.2020

zuständige Ausländerbehörde
LRA Deggendorf
LRA Dingolfing-Landau
LRA Freyung-Grafenau
LRA Kelheim
LRA Landshut
Stadt Landshut
LRA Passau

' Stadt Passau
LRA Regen
LRA RottaI-lnn
LRA Straubing-Bogen
Stadt Straubing
ZAB Niederbayern

.

Gesamt: -
_ 138 33
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Anzahl der Inhaber einer Ausbildungs- bzw. Beschäftigungsduldungen aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk und Ausländerbehörde

'

Ausbildungsduldungen Beschäftiguhgsduldungen
Regierungsbezirk Oberpfalz zum 31.12.2020 zum 31.12.2020

zuständige Ausländerbehörde
LRA Amberg-Sulzbach 6 6
Stadt Amberg 0 1

LRA Cham 5 1

LRA Neumarkt i.d. Opf. -
_ 12 1

LRA Neustadt a.d. Waldnaab 5 0
LRA Regensburg . 6 1

Stadt Regensburg . 17 0

LRA Schwandorf 4 2

LRA Tirschenreuth .- 0 3

Stadt Weiden i.d..0pf. ' 4 1

ZAB Oberpfalz 41 2

18Gesamt: 100



Anzahl der Inhaber einer Ausbildungs- bzw. Beschäftigungsduldungen aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk und Ausländerbehörde

Ausbildungsduldungen Beschäftigüngsduldungen
Regierungsbezirk Oberfranken zum 31.12.2020

‘

'

zum 31.12.2020

zuständige Ausländerbehörde
LRA Bamberg 8 0
Stadt Bamberg 6 1
LRA Bayreuth 1 0
Stadt Bayreuth 6 1
LRA Coburg 0 0
Stadt Coburg 0 0
LRA Forchheim 4 0
LRA Hof 2 0
Stadt Hof 0 0
LRA Krohach 1 0
LRA Kulmbach 0 0
LRA Lichtenfels 0 0
LRA Wunsiedel 0 0

'

ZAB Oberfranken 45
'

13
Gesamt: 73 15



Anzahl der Inhaber einer Ausbildungs- bzw. Beschäftigungsduldungeh aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk und Ausländerbehörde

Ausbildungsduldungen ' Beschäftigungsduldungen
Regierungsbezirk Mittelfranken '

zum 31.12.2020 zum 31.12.2020

zuständige Ausländerbehörde
LRA Ansbach . 16 25
Stadt Ansbach 1 3
LRA Erlangen.-Höchstadt 2 1
Stadt Erlangen 8 7
LRA Fürth 1

'

0
Stadt Fürth 2 3
LRA Neustadt a.d. Aisch-Bad Windsheim .

V

1 4
Stadt Nürnberg 16 6
LRA Nürnberger Land

>

-

_ 12 1
LRA Roth .

_
1_0 5

Stadt Schwabach 2 8
LRA Weißenburg-Gunzenhausen 1 1
ZAB Mittelfranken '

25 2
Gesamt: 97 66



Anzahl der Inhaber einer Ausbildungs- bzw. Beschäftigungsdhldungen äufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk und Ausländerbehörde

Ausbildungsduldungen Beschäftigungsduldungen
Regierungsbezirk Unterfranken zum 31.12.2020 zum 31.12.2020

zuständige Ausländerbehörde
LRA Aschaffenburg
Stadt Aschaffenburg
LRA Bad Kissingen
LRA Haßberge
LRA Kitzingen
LRA Main-Spessart
LRA Miltenberg
LRA Rhön-Grabfeld
LRA Schweinfurt
Stadt Schweinfurt
LRA Wü rzburg
Stadt Würzburg
ZAB Unterfranken

'
-

. 105
Gesamt: _ 117
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Anzahl der Inhaber éiner Ausbildung? bzw. Beschäftigungsduldungen aufgeschlüssel_t nach Regierungsbezirk und Ausländerbehörde

Ausbildungsduldungen Beschäftigungsduldungen
_

Regierungsbezirk Schwaben zum 31.12.2020 ' zum 31.12.2020

zuständige Au'sländerbehörde
LRA Aichach-Friedberg 4 2
LRA Augsburg 6 0
Stadt Augsburg 16 6
LRA Dillingen a.dl Donau

v

7 0
LRA Donau-Ries 0 0
LRA Günzburg 5 1
Stadt Kaufbeuren 2 0
Stadt Kempten 0 0
LRA Lindau / Bodensee 1 6
Stadt Memmingen 10 '2
LRA Neu-Ulm 13 1
LRA Oberallgäu ' 6 -9
LRA Ostallgäu - 11 3
LRA Unterallgäu 30 1
ZAB Schwaben '

>

. .
84 9

Gesamt: . 196 40



Anzuhlder' ‘ ‘ einer“ _ und“ ‘, “lässeltnuh Rnglorungibezlrk

Regierungsbezirk Oberbayam

31.01.2020' 29.02.2020I 31.03.2020I 30.04.2020] 31.05.2020I 30.06.2020I 31.07.2020] 31.08.2020I 30.09.2020 31.10.1020 30.11.2020 31.12.2020 31.01.2021 20.02.2021

[AusllndermltAufanthnltsgeshttung
_

l 13.633l 13.457l 13.091l 12.831! 12.4401 11.891l 11.554|
'

11.502l 11.298l 11.111| 11.026] 10.793! 10.6371 10.493]

nach 5 25 Abs. 2 S. 1 All. 1 Aufenth

nach 5 1

nach 5 25 Abs. 3 Aufenth (Abschiebungsyerbol

Aus.-else m::hu ein: sum! l 11.131! 11.3991 11.539l 11.922l 12.432! 12.950] 13.07ol 13.002 13.07ol 13.023l 13.174l 13.322 13.420 13.451
davon Gedulde1e l 8.160! e.274| 8.373! 8.512! 8.815! 9.187! 9.532! 9.670! 9.881! 9.975! 10.173! 10.387 10.437 10.614



Anzahl der Inhaber einer Aufenthaltegestattung und Welter'e aufgaschlüsselt nach Reglerungsbezlrk

Regierungsbezirk Niederbayern

| 31.01.2020] 29.02.2020] 31.03.2020l 30.04.2020I 31.05.10201 30.05.2020I 31.07.2020] 31.00.2020 30.09.2020] 31.10.2020] 30.11.2020] 31.12.2020] 31.01.2021] 20.02.2021]

Ausländer mh—Aufanthaltsgestattung | 3.261 ] 3.344] 3.305] 3.252] 3.107] 3.024] 2.91 ä] 2.564] 2.824] 2.767] 2.647] 2.548] 2.411 ] 2.394]

nach

Aulrelse fllchtl eine esamt | 2.732] 2.719] 2.758] 2.876] 3.019] 3.119] 3.160] 3.154] 3.146] 3.156] 3.128] 3.195] . 3.261 3.288
davon Geduldeie | 2.056] 2.089] 2.1 18] 2.186] 2.284] 2.410] 2.458] 2.488] 2.480] 2.524] 2.518] 2.592] 2.598 2.591



Annhlder' L ‘ slnor“ und '_ ‘ ‘lsseltnuch Regierungsbezirk

Regierunhsbozlrk Oberphlz

|
31 .01.2020| 29.02.2020I 31 03.2020l 30.04.2020] 31 .05.2020| 30.06.2020 31.07.2020I 31.08.2020] 30.09.2020I 31.10.2020I 30.11.2020] 31 .12.2020I 31.01.2021

|
20.02.2021

|

Ausllnder mit Aufenthaltsgsshhung ‘
I 2865 2.824] 2.723I 2.729I 2.625] 2.558I 2.572] 2.573I 2.709I 2.758I 2.736I 2.682! 2.676l 2.642I

nach 5 2 S. 1 Alt. 1 AufenthG

nach Abs. 2 S. 1 All. 2

nach 5

Ausreise nlehzl «Ins um: [ 2.917l 2.927I 2.911! 2.971l 3.047l 3.117| 3.oeel 3.156l 3.142l 3.1s4| 3.1e7l 3.16_8_| 3.187] 3.207
davon Gedulde1e l 2.502l 2.543l 2,5111 2ßo4l 2.642l 2.698] 2.712] 2.724] 2.731] 2.753] 2.757] » 2.833 2.855] 2.asa



Anznhlder' “ L einer“ ‘ ‘“ ‘ und ‘ ' “lllssoltnach Regierungsbezirk

Regierungsbozlrk Schwaben

|
31.01.2020 29.02.2020] 31.03.2020' 30.04.2020T 31.05.2020I 30.06.2020l 31.01.2020I 31.08.2020I 30.09.2020] 31.10.2020] 30.11.2020I 31.12.2020I 31.01.2021I 28.02.2021I

Ausllnd-rmit Aufenthaltsgu_tuung '

| 4.0611 3.946] 3.737I 3.452] 3.138L 3.035I 2.eeel 2.781! 2512| 2.534l 2394| 2.329I 2.316l 2.3E

nach Abs. 2 1

nach 5 25 Abs. 2 S. 1 Alt 2 AufenthG (subsidiärer

nach 5

Ausreise ieht! eins esamt .
‘

-

| 4.215] 4.24el 4.311! 4.657l 4.77el 4.597] 4.921l - 4.929l s.oo7l 5.024l 5.100! 5.118 5.11a 5.125
davon Gedulde1a | 3.119] 3.159l 3.147l 3229| 3.378l 3.553] 3.7oal ‘ 3.769| a.aaz| 3.909| 3.930] 3.985 4.016 4.092



Anzahlder' “ ” elner' ‘ ‘“ ' und ' ‘ lüsselt nach Rßglerungsbezlrk

Regierungsbezirk Unterfranken

|
31.01.2020I 29.02.2020] 31.03.2020I 30.04.2020I 31.05.2020I 30.06.2020I 31.07.2020I 31.08.2020I 30.09.2020I 31.10.2020I 30.11.2020] 31.12.2020I 31.01.2021I 28.02.2021

Ausländer mit Aufenthlltsgestattüg
| 2257| 2.2_01] 2.1 16] 1.979l 1.862I 1.798! 1.743I 1.734l 1.772I 1.81 4| 1.737] 1.782I 1.796! 1.765I

5 Abs. 2 1

nach 5 25

Ausreise flichti ein: esamt | 2.523I 2.483I 2.483] 2.569] 2.66_7j 2.776] 2.800] 2.785] 2.767I 2.814] 2.814] 2.052] 2.908] 2.886
davon Geduldeie | 2.023] 2.021] 2.003] 2.056] 2.175] 2.254] 2.301] 2.31 1] 2.263] 2.308] 2.328] 2.34_8]_ 2.422] 2.400



Anzahl der ainor Aufentt ' und ‘_ ‘IUssolt nnch Regierungsbezirk

Regierungsbezlrk Minolfmnkm

|
31.01.2020] 29.02.2020' 31.03.2020I 30.04.2020] 31.05.2020] 30.05.2020] 31.01.2020] 31.08.2020] 30.09.2020! 31.10.2020] 30.11.2020I 31.12.2020] 31.01.2021] 28.02.2021]

Ausllndor m|t Aufenth-lhgestnttung l 5.278] 5.220! 5.172I 5.106] 4.995 4.esol 4.598] 4.57sl 4.401 | 4.277l 4.051l 3.892l 3.746l 3.g|

nach 5 25 Abs. 2 S. 1 Alt. 1 Aufenth
_ 1o] 1o_251 10.404

nach 5 25 ADS. 2 S. 1 All. 2
_ _ . . 3.241

nach 5 25 Abs. 3 Aulenth
1 1_031

Aumlu lch eins esam4 | 5.094! 5.1a1l 5.156l 5.253! 5.407! 5.539! 5.579! 5.559! 5.421! 5.439! 5.431! 5.381! 5.457! 5.474!
davon Geduldete ! 3.755! 3.951 | 3.528! 3.963! 4.083! 4.206! 4.297! 4.333! 4.209! 4.320! 4.390! 4.349! 4.391! 4.42_.



Anzihlder' “ “ alnerr und " ”luueltnnch Roglerurmshczlrk

Reglenmgsbezlrk Oberfranken

|
31.01.2020 zs.uz.zozol 31.03.2020] 30.04.2020l 31.05.2020] 30.05.2020l 31.01.zozo| 31.00.2020! 30.09.2020l 31.10.2020l 30.11.2020I a1.1z.zozul 31.01.1021| 20.02.2021]

AuslindermltAufenthnltsgoshttung
| 2.989] 2.826] 2.609] 2.450] 2.301] 2.104] 1.960] 1.824] 1.770] 1.854] 1.010] 1.779] 1.730] 1552|

nach 5 2 S. 1 AI]. 1 Aufenth

nach 5 25 Abs. 2 S. 1 All. 2 Au'enth

nach 5 3 AufenthG (Abschiebungsverbot

Ausreise fl|ch0 ein: eumt | 2.809] 2.883] 2.929] 3.008] 3.133] 3.239] 3.231] 3.150] 3.071] 3.009] 3.010] 2.977] 3.022] 2.985
davon Gedulde1e | 1.749] 1.800] 1.872] 1.952] 2.054] 2.111] 2.199] 2.223] 2.229] 2.222] 2.239] 2.222] 2251| 2.248



Abschiebungen aus Bayern im Jahr 2020 aufgeschlüsselt nach Monaten und Zielstaaten

Abschiebungen aus Bayern

Zielstaat Jan Feb Mrz Apr Mai Jun Jul Aug Sep Okt Nov Dez Gesamt

246 224 88 3 8 32 134 160 199 139 157 168 1.558

Afghanistan 12 14 7 0 0 0 0 0 0 0 0 12 45

Ägypten 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2

Albanien 2 13 0 0 0 0 22 2 9 1 18 2 69

Algerien 2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4

Armenien 7 1 0 0 0 0 0 0 0 1 9 0 18

Aserbaidschan 4 26 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 30

Äthiopien 0 0 0 0 0 0 0 0 0 8 0 1 9

Belgien 3 3 0 0 0 0 2 3 4 2 0 2 19

Bosnien-Herzegowina 1 0 0 0 0 0 0 0 2 5 8 0 16

Brasilien 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

Bulgarien 7 1 4 0 0 0 5 1 1 2 1 2 24

Chile 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 2 3

Côte d'Ivoire 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2

Dänemark 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 2

Estland 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4

Finnland 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 5

Frankreich 10 16 7 0 0 3 6 23 9 5 2 3 84

Gambia 3 2 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 7

Georgien 3 24 2 0 0 12 13 15 9 7 0 20 105

Ghana 3 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6

Griechenland 3 2 1 0 0 1 1 1 2 1 0 1 13

Großbritannien 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

Indien 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2

Irak 0 0 0 0 0 0 0 0 0 5 0 10 15

Iran, Islamische Republik 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 1 0 3

Italien 52 35 2 0 0 1 1 9 4 18 12 1 135

Jordanien 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3

Kasachstan 2 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 4

Kolumbien 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

Kongo, Demokratische Republik0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1 0 3

Kosovo (UNSC Resolution 1244)0 3 0 0 0 0 5 8 0 5 0 2 23

Kroatien 1 0 11 0 0 0 2 1 0 0 1 1 17

Lettland 0 0 2 0 0 0 1 1 0 1 0 0 5

Libanon 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 2

Litauen 6 2 0 0 0 0 0 1 5 6 8 2 30

Luxemburg 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2

Mali 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1

Malta 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 3

Marokko 1 3 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 7

Moldau 5 5 0 0 0 0 2 1 12 8 9 12 54

Montenegro 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 2

Nepal 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

Niederlande 3 3 9 0 0 0 5 6 3 2 2 2 35

Nigeria 20 12 0 0 0 0 0 0 0 0 0 23 55

Nordmazedonien 3 2 0 0 0 0 2 0 0 2 5 0 14

Norwegen 1 1 4 0 0 0 0 4 0 1 0 2 13

Österreich 6 5 2 0 0 0 3 8 2 1 2 1 30

Pakistan 1 5 3 0 0 0 5 19 4 8 2 2 49

Peru 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

Polen 6 4 3 2 5 4 7 5 7 9 4 9 65

Portugal 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 3

Rumänien 17 6 4 0 0 4 24 16 16 10 13 3 113

Russland 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2

Schweden 8 2 3 1 0 0 1 1 1 2 0 1 20

Schweiz 6 1 1 0 0 0 2 0 1 0 2 3 16

Senegal 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 4

Serbien 7 1 1 0 0 3 4 6 3 4 1 3 33

Sierra Leone 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

Slowakische Republik 2 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 2 6

Slowenien 0 2 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 3

Somalia 1 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3

Spanien 6 5 0 0 0 1 0 3 4 1 4 0 24

Tansania 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

Thailand 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

Tschechische Republik 2 7 2 0 2 1 5 8 9 5 2 2 45

Tunesien 2 2 0 0 0 0 0 0 2 0 1 1 8

Türkei 7 2 5 0 0 0 3 6 8 10 12 5 58

Ukraine 0 0 0 0 0 0 8 1 72 0 26 32 139

Ungarn 2 1 2 0 1 0 1 2 2 3 3 0 17

Vereinigte Staaten von Amerika0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 1 4

Vietnam 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3

Weißrussland 2 1 0 0 0 1 2 1 1 1 0 1 10

Quelle: Bundespolizeistatistik (Stand: 31.12.2020)



Dublin-Überstellungen 2020 aufgeschlüsselt nach Monaten, Zielstaaten und Staatsangehörigkeit

Rücküberstellungen nach Dublin III-VO aus Bayern

Zielstaat Jan Feb Mrz Apr Mai Jun Jul Aug Sep Okt Nov Dez Nachmeldung Gesamt

101 75 39 1 2 3 19 47 34 29 20 22 21 413

Belgien 3 1 1 0 0 0 2 1 4 1 0 1 0 14

Bulgarien 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3

Dänemark 1 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 4

Estland 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4

Finnland 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 0 5

Frankreich 14 16 7 0 0 2 5 21 10 4 3 3 4 89

Italien 46 31 0 0 0 0 0 4 3 11 8 1 3 107

Kroatien 0 0 11 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 11

Lettland 0 0 2 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 3

Litauen 0 0 0 0 1 0 0 0 0 2 2 0 2 7

Luxemburg 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

Malta 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

Niederlande 3 3 3 1 0 0 6 3 3 3 2 2 5 34

Norwegen 1 1 3 0 0 0 0 1 0 0 0 2 0 8

Österreich 4 5 3 0 0 1 1 7 2 1 2 1 2 29

Polen 2 0 1 0 0 0 0 0 2 2 0 7 1 15

Portugal 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2

Rumänien 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2

Schweden 8 2 3 0 0 0 1 1 1 2 0 1 0 19

Schweiz 5 2 1 0 0 0 3 0 1 0 1 3 2 18

Slowenien 0 2 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 3

Spanien 1 5 0 0 0 0 0 2 2 0 1 0 0 11

Tschechien 2 6 1 0 0 0 1 5 4 2 0 0 1 22

Vereinigtes Königsreich 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1

Quelle: BAMF - Dublinstatistik (Stand: 31.12.2020)

Staatsangehörigkeit Jan Feb Mrz Apr Mai Jun Jul Aug Sep Okt Nov Dez Nachmeldung Gesamt

101 75 39 1 2 3 19 47 34 29 20 22 21 413

Afghanistan 1 2 2 0 0 0 1 2 1 2 2 0 0 13

Algerien 1 1 1 0 0 0 2 1 0 1 1 0 3 11

Armenien 2 0 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0 0 5

Aserbaidschan 2 10 3 0 0 0 0 2 1 0 0 0 0 18

Äthiopien 4 5 3 0 0 0 2 0 2 0 0 1 0 17

Benin 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 2 4

Bosnien und Herzegowina 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

China 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1

Dschibuti 0 0 0 0 0 0 2 0 1 0 0 0 0 3

Côte d'Ivoire 4 2 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 8

Eritrea 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 0 5

Gambia 7 7 1 0 0 0 1 3 0 0 1 0 1 21

Georgien 1 2 3 0 0 0 0 3 1 0 1 0 0 11

Ghana 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1

Irak 18 5 15 0 0 1 1 4 3 2 1 3 1 54

Iran, Islamische Republik 3 0 0 0 0 2 1 4 3 1 0 0 0 14

Jemen 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 2

Jordanien 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 2 1 0 6

Kasachstan 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 2

Kongo, Demokratische Republik 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 3

Kuba 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

Libanon 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1

Mali 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2

Marokko 1 1 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1 6

Moldau 0 1 1 1 0 0 3 2 0 1 0 0 0 9

Nigeria 32 18 2 0 0 0 0 11 4 6 6 1 2 82

Pakistan 2 0 0 0 0 0 0 1 0 2 0 0 0 5

Russische 0 6 0 0 0 0 0 0 1 0 0 7 0 14

Sambia 0 2 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 3

Senegal 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3

Serbien 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 2 3

Sierra Leone 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 2

Somalia 3 4 4 0 0 0 0 1 0 1 1 1 1 16

Syrien 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 2 4

Tadschikistan 6 1 0 0 1 0 1 1 0 0 1 0 1 12

Tansania 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 4

Togo 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 2

Tunesien 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1

Türkei 4 1 0 0 0 0 1 0 5 0 0 0 0 11

Ukraine 0 0 0 0 0 0 0 6 8 3 0 1 1 19

Ungeklärt 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 3

Vietnam 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

Weißrussland 1 1 0 0 0 0 0 0 0 2 2 0 3 9

Quelle: BAMF - Dublinstatistik (Stand: 31.12.2020)



Geförderte freiwillige Ausreisen aus Bayern aufgeschlüsselt nach Zielstaaten

Zielstaat 2018 2019 2020

2.636 2.327 1.301

Afghanistan 81 51 52

Ägypten 6 0 1

Albanien 65 64 57

Algerien 31 18 6

Angola 2 0 0

Antigua und Barbuda 0 1 0

Armenien 176 218 71

Aserbaidschan 251 143 69

Äthiopien 21 24 9

Australien 1 0 0

Bangladesch 1 1 1

Benin 0 0 1

Bosnien und Herzegowina 5 12 4

Botsuana 3 0 0

Brasilien 3 3 1

Bulgarien 0 1 0

China, Volksrepublik 7 2 1

Côte d'Ivoire 2 1 3

Costa Rica 0 0 1

Gambia 4 6 8

Georgien 119 84 91

Ghana 0 1 0

Grenada 0 1 0

Guinea, Republik 1 0 0

Irak 309 308 101

Iran, Islamische Republik 45 48 23

Indien 1 0 0

Israel 3 1 0

Jemen 0 3 1

Jordanien 19 18 8

Kanada 2 2 0

Kasachstan 26 14 11

Kenia 0 0 1

Katar 1 0 0

Kolumbien 6 0 0

Kongo, Demokratische Republik 8 5 1

Kosovo (UNSC Resolution 1244) 18 3 3

Kuba 1 1 1

Libanon 12 2 1

Mali 2 2 0

Marokko 2 3 1

Moldau, Republik 327 232 200

Mongolei 1 0 1

Montenegro 1 0 0

Myanmar 1 0 0

Nigeria 79 106 52

Nordmazedonien 20 12 40

Pakistan 54 42 44

Palästinen. Autonomiegebiete 1 4 0

Peru 0 1 0

Ruanda 1 0 0

Rumänien 1 4 2

Russische Föderation 190 114 58

Sambia 1 0 0

Senegal 9 14 3

Serbien 38 42 26



Geförderte freiwillige Ausreisen aus Bayern aufgeschlüsselt nach Zielstaaten

Sierra Leone, Republik 6 3 2

Simbabwe 0 1 0

Somalia 5 4 5

Sri Lanka 0 1 0

St. Lucia 0 1 0

Sudan 1 1 0

Syrien 0 52 8

Tadschikistan 46 21 11

Tansania, Vereinigte Republik 6 10 2

Togo 0 1 1

Tunesien 2 4 1

Türkei 24 29 20

Uganda 2 11 2

Ukraine 497 487 260

Ungarn 1 1 1

Uruguay 0 0 1

Usbekistan 0 2 1

Venezuela, Bolivarische Republik 1 0 0

Vereinigte Staaten 1 1 0

Vietnam 2 1 1

Weißrussland 84 84 31

Quelle: IOM Statistik (Stand: 31.12.2020); LfAR - SG22 (Stand : 31.12.2020)


